
ЗВІТ 

про діяльність НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ 

імені Юрія Федьковича за 2022 рік 

 

 За звітній період науковці Інституту виконували певну роботу згідно 

затвердженого плану на 2022 рік, з відповідним врахуванням змін пріоритетів 

своєї дослідницької та комунікативної діяльності в умовах нового етапу російсько-

української війни та воєнного стану.  

 В рамках напряму «Розвиток матеріально-технічної та кадрової бази 

Інституту» було здійснено оновлення електронної бібліотеки відділу Інституту. 

Тривала праця щодо оновлення бази даних щодо наукових та науково-дослідних 

інституцій, які займаються вивченням проблем європейської інтеграції та 

регіональних досліджень з метою встановлення з ними партнерських зв’язків. 

Здійснювалось вивчення питання щодо можливості проведення наукових 

стажувань, обміну науковою літературою із зацікавленими сторонами з 

партнерських інституцій (Польща, Румунія, ФРН, інші країни). 

В рамках напряму «Основні проєктно-дослідницькі заходи» здійснювався: 

(1) моніторинг програм та опрацювання можливостей подання заявок на науково-

дослідницькі проєкти, відповідно до тематики роботи відділів і центрів і 

планування участі у конкурсі проектів за програмою Еразмус + на 2022-2023 роки; 

(2) співучасть в організації та проведенні інформаційного супроводу 

національного спротиву російській агресії проти України. Зокрема, 3–5 листопада 

2022 р. науковці Інституту взяли участь у науковій конференції «Геополітичні 

виклики російсько-української війни від Чорного моря до Північного океану» 

(Бухарест, Румунія), організованої Інститутом Фрітьофа Нансена (Норвегія) і 

Центром російських досліджень Бухарестського університету Ключовим спікером 

виступив професор А. Круглашов з доповіддю «Російська війна: цілячись в 

Європу та світовий порядок через Україну».  



21 жовтня 2022 р. науковці Інституту взяли участь в обговоренні безпекових 

питань на науковому форумі у м. Ясси, Румунія. Невідкладним безпековим 

питанням була присвячена і важлива представницька конференція, що відбулася 

27 квітня 2022 р. у шведському Університеті Линнеус, в якій науковці Інституту 

взяли участь у онлайн форматі. 

Експерти та дослідники Інституту обговорювали російсько-українську війну 

під час проведення в Молдові міжнародної наукової конференції «Безпекова 

стратегія ЄС в контексті метаморфоз міжнародних відносин», яка пройшла в 

режимі онлайн в Кишиневі 22 квітня 2022 року. Ця ж проблема стала предметом 

наукової дискусії 20 квітня 2022 р. в Університеті Південного Конектікута (Нью-

Хейвен) на міжнародному симпозіумі «Війна в Україні», організованому Центром 

юдаїстики цього університету. 

7 квітня 2022 р. професор А. Круглашов виступив на вебінарі на тему «Війна 

в Україні: національний чи глобальний катаклізм?». Захід організував 

Департамент політичної науки Амедкар Коледжу, Унакаті, Трипура, Індія. Разом 

науковці Інституту взяли участь у 5 вебінарах на безпекову тематику в різних ЗВО 

Індії.  

В рамках напряму «Організація та проведення наукових та комунікативних 

заходів» з 6 по 9 грудня 2022 р. професор А. Круглашов перебував у відрядженні у 

партнерському університеті імені Марії Склодовської-Кюрі в Любліні (УМКС).  

26–27 жовтня 2022 р. Інститут став співорганізатором п’ятого у Чернівцях 

«Дня кар’єри ЄС», що проходив як в режимі онлайн, так і форматі 

безпосереднього спілкування його учасників. В організації та проведенні заходу 

взяли участь директор НДІ професор А. Круглашов, заступник директора з 

наукової роботи проф. н. Ротар та науковий співробітник НДІ доц. І. Цікул. 

Інститут виступив співорганізатором: міжнародної експертної дискусії 

«Кремлівський референдум на окупованих територіях України: міжнародно-

правовий та політико-безпековий виміри», що відбулася 28 вересня 2022 р.; ХІІ 

Міжнародної науково-практичної конференції «Розвиток політичної науки: 



європейські практики та національні перспективи» (28 червня 2022 р.); круглого 

столу Української Асоціації викладачів і дослідників європейської інтеграції 

«Європейські студії в умовах війни: український вимір» (25 травня 2022 р.); 

підсумкової онлайн конференції Х щорічного конкурсу учнівських творів-есе та 

учнівської науково-дослідної конференції «Український вимір процесів 

європейської інтеграції» (20 травня 2022 р.); Міжнародної конференції «Російська 

війна в Україні: як можливий новий світоустрій після Бучі» (14 квітня 2022 р., 

Чернівці); експертного обговорення на конференції «Польсько-українське 

партнерство в контексті російської війни в Україні» (6 квітня 2022 р., у змішаному 

режимі у побратимському закладі вищої освіти – Університеті Марії 

Склодовської-Кюрі в Любліні). 

3 березня 2022 р. Інститут, спільно з Центром Східної Європи Університету 

Марії Кюрі-Склодовської (Польща), ініціював проведення експертної дискусії 

«Війна проти України – боротьба за майбутнє Європи та світу», у якій взяли 

участь експерти із міжнародних відносин, економіки, права та історії з Грузії, 

Італії, Литви, Польщі, Румунії, України та США. 

26–27 січня 2022 р. НДІ Європейської інтеграції та регіональних досліджень 

спільно з Інститутом регіональних досліджень НАН України, ISER (Румунія) та 

Академією державного управління (Республіка Молдова) організував та провів 

міжнародний науково-практичний семінар «Транскордонна співпраця – 

випробування кризами: пошуки більшої ефективності та результативності». Захід 

відбувався в 4 корпусі ЧНУ наживо. За його результатами видані Матеріали 

семінару. Семінар проводився у рамках реалізації проєкту «Стимулювання 

місцевого економічного зростання у прикордонних регіонах у процесі 

європейської інтеграції: кращі практики країн Східного партнерства» (№ 599948-

EPP-1-2018-1-UA-EPPJMO-SUPPA) за напрямком Жан Моне Підтримка асоціацій 

Програми ЄС ERASMUS+. Період реалізації проєкту: 01.09.2018 – 28.02.2022. В 

ньому Інститут виступив партнером реалізації цього проекту.  



В рамках напряму «Розвиток партнерських взаємин» науковці Інституту 

проходили стажування в Педагогічному університеті м. Людвігсбург (ФРН) у 

рамках проєкту «Digital Umbrella for Ukrainian Foreign Language Teachers» як 

частини програми DAAD «Ukraine Digital: Ensuring Academic Success in Times of 

Crises» та партнерському університеті Оснабрюк, ФРН (21 листопада – 3 грудня, 

2022 р.); Наукова співробітниця НДІ доц. Н. Нечаєва-Юрійчук виступила з 

публічною лекцією «Геополітичний стрес-тест: російсько-українська війна 2014–

2022 рр.»;  

Науковці інституту розвивали партнерські відносини з Центром 

європейських студій Вільного Міжнародного Університету Молдови (ULIM) у 

Кишиневі, зокрема 20 жовтня 2022 р. на Міжнародній конференції «Історія, 

політика та суспільство в пострадянській Євразії у світі», де ключовим промовцем 

виступив А. Круглашов на тему «Буремні зміни в міжнародних відносинах: 

ключові витоки та можливі наслідки російсько-української війни».  

Розвиток партнерських відносин відбувався з німецькими та болгарськими 

колегами. Зокрема, 14 червня 2022 р. в режимі онлайн для студентів і викладачів 

нашого університету відбулася лекція відомого німецького дослідника професора 

Ульріха Шнекенера «Наслідки російської загарбницької війни для Європи. 

Оцінюючи реакцію Німеччини та Європи» для студентів і викладачів нашого 

університету, а 28 квітня 2022 р. в Університету Оснабрюк (Німеччина) відбувся 

науковий семінар на тему «Війна Путіна в Україні та європейська безпека», 

ініційовані професором політології У. Шнекерером та професором 

А.Круглашовим. 27 травня 2022 р. в Інституті історичних досліджень Болгарської 

Академії наук в Софії у змішаному форматі відбувся круглий стіл на тему 

«Російсько-українська війна і Болгарія крізь погляди істориків».  

Разом із цими активностями, НДІ за звітній період забезпечував 

проходження на своїй базі науково-дослідницької практики студентами 

спеціальностей “Політологія” і “Публічне управління та адміністрування”.  



Діяльність Інституту регулярно висвітлювалася на його веб-сайті за адресою 

https://www.rieirs.org.ua/index.php/uk/, а також на сторінці Інституту у Фейсбуку, за 

адресою  (1) НДІ Європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ | 

Chernivtsi | Facebook. Про найбільш важливі події розміщувалися повідомлення на 

веб-сайті Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича.   

  

Директор                                                                    проф. Круглашов А. М.  

24 січня 2023 року 
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